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SECRETARIA ADMINISTRATIVA

ATA DE SESSÃO

ATA DA 9° SESSÃO ORDINÁRIA, DO 1° PERÍODO

DA OITAVA LEGISLATURA, DA CAMÂRA

MUNICIPAL DE RIBAMAR FIQUENE, ESTADO DO

MARANHÃO.

Aos dezesseis dias do mês de maio de dois mil e vinte

cinco, às nove horas e quinze minutos, a Câmara esteve

reunida em sessão Ordinária. Presente os vereadores

Saimon Fernandes de Almeida Oliveira, Acioli Pinheiro

Neto, Samila Cavalcante Lima, Ricardo da Mota

Silva,Rosiflan do Amarante Silva, João Carlos Neres

Miranda, Clenilton Gomes da Silva, Evandro Santos

Saraiva ausente Soranda da Silva Duarte. Após realizada a

leitura bíblica pela secretária geral da Câmara Iara Miranda

foideclarada aberta a sessão Ordinária, feita a dispensa da

leitura da ata da sessão anterior, solicitada pelo vereador

Clenilton Gomes da Silva, nos termos regimentais sendo

automaticamente aprovada. No expediente da sessão

encontra-se sobre a mesa diretora: Requerimento

N°036/2025, requerer que o Poder Executivo Municipal,

através da Secretaria de Infraestrutura, a perfuração de um

poço artesiano para suprir a necessidade de água potável, na

localidade Beira Rio, Assentamento Boa União, deste

Município.  Requerimento N°037/2025, requerer do Poder

Executivo Municipal, através da Secretaria de

Infraestrutura, a recuperação da estrada vicinal que dá

acesso à residência do senhor Zé Protázio, localizada na

zona rural deste município. Requerimento N°038/2025,

requerer do Poder Executivo Municipal, através da

Secretaria de Infraestrutura, empiçarramentodo acesso ao

cemitério localizado no povoado Brejão, zona rural deste

município. Todos de autoria do vereador Saimon Fernandes

de Almeida Oliveira. A presidente Rosiflan do Amarante

autorizou a inscrição dos oradores para o uso da tribuna.

Em ordem de inscrição, concedeu a palavra ao vereador,

Ricardo da Mota Silva , Bom dia a todos, quero

cumprimentar a todos  em nome da nossa presidente da

câmara, agradecer todos da plateia em nome da minha

esposa conselheira tutelar Sara Benta, quero aqui gente

falar hoje a respeito do último evento que teve aqui no

município que foi a festa de enduro de nossa cidade, eu fico

muito feliz com o evento a cidade precisa de eventos está

meia parada, mas ao mesmo tempo eu fico triste com o ato

que aconteceu, eu quero que preste muito bem atenção na

minha colocação, eu sou a favor do evento, eu sou contra

usar a estrutura da prefeitura para fazer a limpeza do galpão

fornece toda a estrutura para aquele evento onde foi

cobrado portaria, como a gente está vendo aqui em cidades

vizinha grandes evento com atrações até internacional e não

são cobrados, então eu vejo que o dinheiro público não é

para ser gasto dessa forma, se o evento fosse liberado

estaria sim de parabéns, mas cobrar a portaria está

beneficiando alguém neste evento, outro questionamento, a

limpeza da antiga alvará, onde está sendo implantado uma

empresa, está de parabéns o incentivo para nossa cidade,

necessitasse de uma empresa aqui pra gerar emprego e

renda pro município, eu sou a favor e tudo que precisar de

mim como vereador para dar suporte estou aqui para

parabenizar e dar o apoio, mas sou conta o que foi usado da

estrutura física do município dinheiro gasto dos cofre

público que poderia ser gasta em outros lugar do município

que foi feito toda aquela limpeza usando máquinas e a mão

de obra humana do nossos servidores do município,

enquanto isso estive hoje pela manhã no povoado de

Arraias e vejo a situação da frente daquele município como

é que se encontra, nós  temos dois banheiros feito na frente

da BR, sendo  usado a cidade a frente tomada de lixo é um

descaso pelo município que está acontecendo, enquanto

estão usando a estrutura do município para servir outras

pessoas que tem condição financeira que não precisa disso,

e a cidade está ficando pra trás, não concordo e vou dizer eu

vou honrar todo cidadão que deu aquele voto de confiança

em Ricardo Mota e porque nós vereador somos os fiscais

do povo nessa cidade, e o povo está nos cobrando, eu vejo

hoje em rede social o pessoal cobrando a manutenção da

estrada direcionada ao nosso amigo aqui do sertão o

vereador João do Gabino, eu  vejo que é foi dado vários

patrolamento em várias estrada, mas  não é o suficiente,

tem  muito lugar que está abandonado, eu  estive no Jabuti,

dentro da sede daquele município, gente, tem cratera

enorme que está dificultando o acesso, vamos colocar

também umas carradinha de material, eu  parabenizo já a

ação que está sendo feita, eu  fui dos que questionei

pedindo o aluguel de uma patrol, eu  não sei se essa patrol

ainda está alugada ou está por hora, isso  eu vou ver

futuramente e vou responder aqui, vou dizer aqui para a

sociedade, mas temos que colocar material só patrolando

não vai resolver não mas vai, em  questão do Cad único fico

Página 2/10



Sexta, 23 de maio de 2025 VOL: 2 | Nº 218
ISSN 2966-117X  

de parabéns que vai ser uma obra que vai atender toda a

população de Ribamar Fiquene  e vejo o que o povo vai

ganhar com isso porque eu estive aqui terça feira pela

manhã estava chovendo e todo mundo encostado debaixo

daquela biqueirazinha ali, isso é uma humilhação, mas vai

ser resolvido com fé em Deus né, já está aí na pauta aí onde

era o em questão a nossa secretária esteve em viagem a

Brasília o que que ela trouxe pra nós de Brasília, a

secretária de assistência social juntamente com os vereador

né , na  viagem é o congresso pros vereador mas ela foi,  eu

quero também saber o que que ela conseguiu nessa viagem

dela trazer pro município, a situação hoje que eu vejo da

estrutura da nossa prefeitura, eu  quero aqui dizer e

parabenizar outra gestão que eu não estava aqui na época

que vem de outros presidente da câmara né, Até do Clésio

Cardoso para cá que eu vou contar, O presidente Júlio

César, hojea gente ver que foi comentado em Brasília que é

poucas cidades que tem prédios próprios, e hoje a gente ver

que em Ribamar Fiquene tem um prédio próprio de

qualidade eu vejo um prédio muito bem feito, e isso já vem

de vários presidentes essa obra e hoje está uma obra bem

feita e boa uma obra bem executada, e eu fico olhando para

a frente da nossa câmera a estrutura que a nossa prefeitura

carrega em descaso abandonada, um monte de cadeira velha

jogada pelos corredor, quando chove pinga por todo lado, a

situação desse pátio da prefeitura hoje eu vejo a situação

dessas portas das secretarias que não tem nome, e

identificação nenhuma tem porta que está comida pela

metade, nos temos a reforma dos colégios a pouco tempo

do lá roque gente uma vergonha você entrar naquele Lá

roque e dizer que a escola foi reformada com a situação que

aquela escola se encontra, você vai aqui no Raimundo de

Morais Barros, a porta da frente tem três cores uma escola

que acabou de reformar, você ver o muro uma banda de

uma cor e outra banda de outra, acabei de vim do Arraias

onde estive naquela localidade o posto de saúde a pintura

da maioria dos prédios públicos do nosso município

continua de gestões de mais de quatro anos gente, nós

temos que acordar só quem pode cobrar isso é a população

de um vereador e o vereador do povo e estou sendo cobrado

e tenho que da resposta pro povo, nós temos que saber onde

está sendo gasto o dinheiro que entra no município, a

prefeitura só funciona de meio dia a tarde de meio dia a

tarde não funciona a pessoa vem e não encontra o prefeito o

prefeito é viajando o prefeito está não sei a onde, e o povo

pergunta para a gente, gente ter que tratar as pessoas com

mais responsabilidade o prefeito é igual ao vereador somos

funcionários da população funcionários públicos somos

bem pagos para representar o povo nósrecebemos salários

dignos nosso salário não são ruins é bom, é bom ser

prefeito vereador e tem gente que não gosta mas é coisa boa

por isso que nego briga agora temos que acatar com

responsabilidade se o prefeito não tem tempo faz igual o

compadre fez entrega para o vice e vai executar e tenho

certeza que com um ano de trabalho o vice prefeito faz o

dobro eu não estou falando mal da pessoa dele estou

falando da gestão, nós temos que colocar pessoas que tem

vontade de cuidar do povo desta cidade e tenha tempo de

ficar de verdade e veja o que acontece, estive no Arraias na

entrega de presentes para as mães só estava eu de vereador

a vereadora Soranda passou e saiu na hora da entrega não

estava mais, não tinha ninguém do prefeito a não ser o

ValdineiLima nem o pessoal de fazer as fotos não foram,

gente o prefeito tem que participar eu soube nem no

Lajeado ele não compareceu eu não estava lá mas o Saimon

Fernandes está aqui ele vai saber responder para a gente,

então gente tem que comparecer não é fazer favor eles são

funcionários do povo os secretários, os vereadores, o

prefeito, o pessoal que trabalha nesta casa a Câmara, que

trabalha dentro do município que eles estão para servir o

povo estive no galpão da igreja onde foi a entrega dos

presentes das mães onde eu fiz parte, vereador Saimon,

vereadora Samila, Soranda, o vice prefeito Julio Cesar e vi

mais outras pessoas que não lembro o nome Sabino e lá foi

feito as fotos o material de divulgação da prefeitura para

poder jogar nos grupos e me cortaram, porque, porque que

me tiraram o vereador Ricardo será que eu não tenho direito

de aparecer esse pessoal são pagos com o dinheiro público,

o mesmo direito que um vereador A, B ou C tem direito eu

também tenho e eu faço parte e todos os eventos públicos

ou me convocando ou me convidado isso a Constituição me

dá direito e eu estou presente,não fiquei satisfeito está aqui

minha indignação presidente, esta aqui o pessoal que

trabalha para a Câmara no dia da ação que esteve aqui feito

pelo DETRAN estive participando pedi para fazerem uma

matéria minha e não fizeram onde fui abordado na minha

moto tirei meu capacete ali foi feito o trabalho juntamente e

não me coloca, colocaram os outros então estão querendo

excluir algumas pessoas isso chama-se perseguição, eu

sempre disse aqui nesta casa vamos trabalhar com parceria

Prefeito eu estou para ajudar e estou mesmo estou correndo

atrás igual ele disse, os vereadores tem que correr atrás de
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recurso não são obrigações de vereador mas eu vejo outros

vereadores correrem atrás eu também estou correndo atrás

porque nos queremos ajudar, vejo ai  o vice prefeito na

época era vereador e presidente desta casa conseguiu vários

quilômetros de asfalto para Lajeado hoje tem uma

fisionomia diferente graças ao vereador Julio não é a graças

a prefeito não, que correu atrás da sua força política e

conseguiu eu também estou correndo atrás em breve vou

estar aqui fazendo meu requerimento de um deputado que

me ofereceu uma retroescavadeira pro município uma

associação bonitinho e vou trazer porque é para servir o

povo e o que for para o povo de benefícioeu estou junto o

que o prefeito precisar de mim, a Câmara eu estou gente

presente agora o que for para beneficiar pessoas

direcionadas dentro desse município isso não pode

acontecer, e nos somos fiscais do povo e o povo está me

cobrando eu sei que o povo cobra para vocês então vamos

usar do nosso direito que é fiscalizar o prefeito isto é um

direito constituído por lei do vereador e através de ofício

nós podemos pedir qualquer informação ou do dinheiro ou

de qualquer bem do município e o prefeito tem que nos dar

a resposta dentro do prazo de trinta dias, e eu vou correr

atrás dos direitos que a lei me dá para me cobrar do

município, o que é de bom para esta cidade para esse povo

e eu espero que o prefeito ande mais no município

frequente a zona rural, ande nas estradas como se fosse no

tempo de campanha para dar assistência merecida, esta ai

chegando o período veraneio para abrir a nossas praias que

der a estrutura merecida para os nossos barqueiros, trazendo

eventos para fortalecer o movimento da nossa praia que nos

dependemos da estrutura do município porque nossa cidade

é pobre, fraca e cada dia a nossa cidade está regredindo a

quantidade de alunos na escola estão diminuindo, a

quantidade da população esta diminuindo e fundo de

participação continuou o mesmo então quanto menos gente

menos gasto, sobra mais dinheiro para o município, quanto

menos gente esta ficando no município o dinheiro tá vindo

o mesmo porque o povo está diminuindo e as ações a gente

não está vendo, nostemos dois ônibus escolares rodando

com excesso de alunos, em excesso os alunos por cima dos

outros isso não pode, nos temos ônibus aqui no município

que praticamente com três ,quatro anos jogado em oficinas

que ninguém sabe onde está, igualmente tem ambulância,

ônibus seminovos aqui no pátio sendo acabados, enquanto

não bota para rodar não interessa para servir de cabide de

emprego para pessoas para poder beneficiar as estrutura de

prefeitos em épocas de campanha vamos botar esses ônibus

para rodar, vamos ajudar vereador faltava a licitação a

licitação esta feita vamos comprar as peças vamos botar

esses ônibus para rodar nos estamos rodando com excesso

de alunos um por cima do outros, e tenha um bom dia a

todos e que Deus nós acompanhe, e um bom final de

semana para todos nós.A presidente Rosiflan do Amarante

concede a palavra ao vereador Saimon Fernandes, Meu

bom  dia a todos aqui presentes, quero cumprimentar meus

colegas em nome da nossa presidente da Câmara Rosiflan

do Amarante, quero  cumprimentar a galeria, as pessoas que

estão nos assistindo,  as que estão nos acompanhando pelas

redes sociais, desejar meu bom dia a todos, quero  iniciar

minhas palavras agradecendo a Deus, agradecendo pela

oportunidade desse momento, Quero agradecer também ao

prefeito e o secretário Raimundinho ao qual eu fiz um

pedido na sessão passada né, da recuperação da estrada do

assentamento Boa União beira do rio um pedido que ao

sábado foi atendido a gente eu e meu pai Julio Cesar

acompanhamos a recuperação das estradas sábado e

segunda feira, como pedido de requerimento 036 voltado a

,mesma beira do rio no assentamento que é a perfuração de

um poço artesiano ao qual há necessidade de uma água

tratada, com mais qualidade, sendo que já vi algumas

pessoas indo no nosso povoado pegar água para porque lá

não tem na beira do rio e como segundo requerimento, 037

a recuperação da estrada vicinal do nosso a,isto senhor Zé

protazio uma estrada que está necessitando de recuperação

bem difícil a circulação as pessoas e como requerimento

038 é piçarramento do cemitério no povoado Brejão ao qual

também, precisa desta atenção, e demais é agradecer espero

que, o vereador Clenilton Gomes pede parte ao vereador

Saimon e o mesmo lhe consede,Bom dia a todos, só

iniciando aqui, parabenizando esses requerimentos do

vereador Saimon Fernandes, é de grande utilidade e  tá de

parabéns, conheço  também, nós temos também terra

localizada onde tá pedido esse requerimento, a necessidade

desse poço, Então tá de parabéns, e voltando aqui ao

vereador Ricardo, discurso que ele teve um pouquinho atrás

aqui e eu acho que sexta-feira ficou a última sessão ficou

bem claro é a nossa ida a Brasília igual ele se referir,

pedindo retorno à ida da primeira dama, da secretária, e lá o

evento cabia, sim, ela, porque lá era a vigésima quarta

marcha para gestores e legislativo, O que eu falei aqui na

tribuna, na última sessão, é que o nosso objetivo, tanto os

vereadores como os gestores, era mais uma capacitação,
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uma preparação, então ,nós não saímos para o Brasília em

relação aos gestores e vereadores, em busca de recursos, em

busca de trazer e, sim, em busca de conhecimento, de

capacitação nas áreas onde tem os direitos e os deveres, até

onde os vereadores podem ir, quais são os direitos deles, os

gestores, o que pode e o que não pode, então , só dando um

esclarecimento sobre a sua fala, que quer que ela se

explique, que quer que ela traga o que ela trouxe de Brasília

e sim está viagem está aí simplesmente o único que perdeu

esse conhecimento, essa capacitação foi você vereador

Ricardo Mota porque quem foi trouxe uma bagagem cheia

de conhecimento então essa é a nossa ida a Brasília tanto os

gestores quanto ao legislativo foi em busca de

conhecimento, isso é a nossa pauta os quatro dias foi para

isso aí , só uma justificativa só uma limpa visão para dizer

que gestores e vereadores não foram atrás de recursos, e

sim conhecimento, Obrigada. O vereador Ricardo Mota

pede parte ao vereador Saimon Fernandes e o mesmo o

consede, Eu sei que lá era para os vereadores o que tem

haver com a secretaria de assistência social, então se ela foi

assistir uma palestra e tudo mais o que ela conseguiu com o

evento ela tinha que trazer uma coisa e dizer, esclarecer o

que ela conseguiu não estou pedindo a vereador estou

pedindo para ela.O vereador Saimon Fernandes retoma a

sua fala, dando continuidade aqui já citei todos os meus

pedidos de requerimentos e espero que a gente posso

continuar trabalhando na medida do possível, e espero que

o nosso prefeito possa nos dar toda a atenção necessária ao

nosso povo, povo do nosso município e que ele sempre

fique ciente que sempre que a gente pede é o povo que está

pedindo, e o povo que está precisando quero agradecer

também aqui, a equipe do conselho do Tutelar aqui presente

meu muito obrigado e um bom dia a todos  e um bom final

de semana. A presidente Rosiflan do Amarante concede a

palavra ao vereador Evandro Santos Saraiva Bom dia

presidente, bom dia vereadores, vereadoras, bom dia aos

funcionários da casa, bom dia aqui aos conselheiros que

estão aqui presentes, o Josadac, nosso amigo ali, Alessio,,

faz parte também do conselho, vice-prefeito, Júlio César,

Zezão, que está aqui presente quero  aqui mandar um

abraço especial a toda a comunidade de Ribamar Fiquene

Cidade, Arraia, Lajeado  e Sertão, e em  momento também

que eu quero, de grande agradecimento, agradecer ao Nosso

Senhor Jesus Cristo por mais esse dia que tem nos

concedido, que tem nos dado a saúde, para que nós todos

pudéssemos estar aqui presentes e que dê a inteligência para

que nós possamos conduzir sempre os nossos trabalhos

nesta casa, eu  quero aqui neste momento, Senhora

Presidente, senhoras e senhores, ver a situação que ocorre

em nosso município, e vejo assim, eu tenho um respeito

muito grande pela presidente desta casa, ela sabe,

divergências eu nunca tive com nenhum dos colegas, eu

sempre tenho dito que eu gosto de reger o que manda a

Constituição Federal, respeitar o direito de todos, onde

termina o meu, começa do meu colega, e  aqui, eu sempre

vejo aqui, no artigo aqui, um da Constituição, o artigo , O

artigo 1º, ele se diz que todo poder é manda do povo, Não é

o poder que é meu, é do vereador tal, é do prefeito ou é do

vice-prefeito, não, o poder é manda do povo, quem  elege é

o povo, quem manda é o povo, quem nos paga é o povo, e

nós não podemos aqui, senhores vereadores, vereadoras,

Desconcordar de A e de B, certo,  Todos nós sabemos,

temos as divergências políticas, mas nós não temos as

divergências de cobrar o que é do povo, nos vimos aqui o

colega Ricardo, o vereador Ricardo, você tem cobrado,

como todos têm cobrado, agora vamos  refletir, questionar

como  aqui no artigo 2 se diz, são poderes da união

independente e harmônico, legislativo, executivo e

judiciário, são  três poderes diferentes, não  não podemos

estar omisso de tantos problemas que acontecem na cidade,

ah , porque a gente vai fechar os olhos para não ver isso,

não ver aquilo, não, eu  venho parabenizar aqui o vereador

Simon, que o requerimento dele foi aceito, que o prefeito

ouviu e fez, Graças a Deus,  mas  quantos e quantos

requerimentos nesta casa tem feito desde a primeira sessão

que nós começamos dia 15 de fevereiro de 2025,  Mais de

35 requerimentos, vamos  ver se menos cinco

requerimentos já foram executados, nas gestões anteriores,

está aqui o vereador Clenilton Gomes , sabe quantos e

quantos requerimentos ele botava, a  vereadora Samila

Cavalcante já de outro mandato, vereador Lino, a

presidente, que já com seu terceiro mandato, sabe que

requerimento, como hoje, eu já vi num grupo de WhatsApp,

onde o fulano lá já cobrava de um vereador amigo nosso

aqui, Vereador, cadê os requerimentos bora cobrar estrada,

mora cobrar isso,  Como se o vereador tivesse poder de

executar as obras, requerimento, eu quero falar aqui para a

população em geral, requerimento, nós aqui fazemos, nós

apresentamos aí a presidência dessa casa onde é votado e

aprovado para que seja executado, mas , infelizmente, nós,

a gestão, lá o executivo, geralmente, quando pega,

engaveta, agora , nós fazemos a nossa parte, assim  como o
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vereador Ricardo usa a tribuna e cobra, é um direito, é um

dever, assim  como o vereador João, se vier aqui e usar a

tribuna, é um dever, é um direito do vereador, porque  nós

somos pagos pelo povo, o poder  é a mana do povo, e hoje

eu tenho visto aqui tantas e tantas irregularidades dentro do

nosso município, o nosso município está abandonado,

gente, nos  estamos vendo as ruas, onde eu estava num

velório agora, esses dois dias atrás, e ali no velório,

senhores vereadores, aquela catinga , aquela água descendo

ali, vice-prefeito, você vê que a água descendo, fedendo,

onde tem idoso, casa de idoso, tem comércio, tem açougue,

e o pessoal foram falar, o que a proprietária do

estabelecimento, que eu não quero aqui botar o nome no

ridículo porque eu não faço política desta forma desta

natureza expondo o nome das pessoas porque eu não faço

política dessa forma, dessa natureza, expondo o nome das

pessoas, mas  eu quero que o poder público, através do

Departamento de Vigilância Sanitária, se movimente,

porque ali é saúde pública, o  que aquela água tá ali, tá

prejudicando famílias ali, bem aqui na Rua Santa Rita, onde

nós tavaali num velório, a Caatinga, de imensa, o

proprietário do comércio já foi tentar falar com a outra

senhora do comércio lá, onde está soltando a água, ela disse

que pode procurar o direito, que ela entra na justiça, pois

ela entra na justiça contra mim, contra o vereador Evandro,

que eu estou cobrando aqui nesta tribuna, o direito de pai,

de família e cidadão que está ali naquela rua, eu quero dizer

aqui para o executivo, Não vamos ter medo de ir lá e

fiscalizar, porque o voto dela, da família dela, é menos do

que os moradores da rua Santa Rita, porque aqui a gente

observa na cidade, Não, não pode querer desagradar porque

vai perder o aliado o voto, nos  temos que cobrar, é o direito

de todos, se hoje o fulano ali não vai votar em mim, mas

tem muitos daquela rua que às vezes vota no vereador

Clemilton , vota no vereador Evandro, que cobrou os

interesses e os direitos daquele povo, agora , nós vamos

ficar omisso, de braço cruzado, vendo que as

irregularidades estão lá e como na rua ali, aquela rua ali do

Cartório, que eu não estou muito lembrado, o nome da rua,

mas ali estão cobrando, que também tem uma água ali que

está prejudicando os pais de família e mãe de família já há

muito tempo, por  que a vigilância sanitária não age no

nosso município Tem que cobrar, gente, nós temos que

cobrar os direitos da população, eu  vejo aqui o que diz a

Constituição, apesar que já atropelaram a Constituição do

nosso país, mas eu acredito nela do Estado de Direito

Democrático, de cobrar, de saber que nós temos o direito de

ir e vir, e de saber se expressar. Agora, é lamentável quando

nós vimos a situação que está ocorrendo no município,

Quero aqui, Senhora Presidente, que a senhora é uma

mulher, é mãe, é sensível, e sabe que esses dois dias atrás,

onde uma mãe foi determinar do setor da saúde, e foi

maltratada, é inadmissível, nos  não aceitamos esse tipo de

coisa, porque quem paga o salário desses funcionários é o

povo, o meu salário de vocês , vereadores, quem paga do

prefeito, do vice-prefeito, quem paga é o povo, nós  somos

funcionários do povo, Aqui, senhora presidente, que a

senhora é uma mulher, é mãe, é sensível e sabe que esses

dois dias atrás, onde uma mãe foi determinada no setor da

saúde e foi maltratada, é inadmissível, nos  não aceitamos

esse tipo de coisa, porque quem paga o salário desses

funcionários é o povo, o  meu salário de vocês, vereadores ,

quem paga é do prefeito, do vice-prefeito, quem paga é o

povo, nos  somos funcionários do povo, aí  eu vejo a

situação, ah , porque o funcionário lá é da família. Não, não

interessa, não  quer trabalhar, despegue, mande embora,

agora , maltratar a população nós não aceitamos, eu vou

cobrar os interesses do povo sempre nesta casa. Se não quer

trabalhar, se retire coloca  quem quer trabalhar para atender

a uma população direita, não  vou citar nome de A nem de

B aqui, mas cabe ao executivo chamar o seu secretário de

saúde e passar o pente fino, tem  que respeitar a população,

o povo, tem  que chegar e dizer bom dia, boa tarde, boa

noite, o que você está precisando, estou aqui à disposição, a

casa  é de vocês, não  é minha, eu aqui trabalho para vocês,

não  é querer desagradar a população, tratar mal a

população, como foi tratado ali a dona  Marieta, é

lamentável, é lamentável. Não é só a dona Marieta, mas

quantos e quantos pais e mães de família têm me falado que

é mal atendido, e é por isso que eu tenho dito, assim como o

vereador Ricardo falou, cobrou, desabafa, porque é tantas e

tantas cobranças em cima da gente não é só minha e dele

não aqui cobra do vereador Clenilton, Acioli, João, Samila,

Rosiflan, vereador Saimon. O vereador Ricardo Mota pede

parte ao vereador Evandro Saraiva e o mesmo lhe

consede,vereador tem secretaria que a gente vai visitar vou

falar de mim, eu já fui em secretaria por aí, que até a minha

pessoa teve secretário que não fez nem de conta, nem de

dar um bom dia, não teve respeito por mim, imagine,

porque ele sabe que eu sou vereador, ele tinha a própria

obrigação de me tratar bem, ali dentro daquele recinto, e

com respeito, como ele devia tratar qualquer outro cidadão
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dá respeito a gente, ele vai para uma pessoa comum, não é

querendo dizer que eu sou melhor do que outra pessoa, mas

dentro do cargo do exercício, dentro da área do município,

tem que ser tratado com respeito, então , eu acredito nisso,

que vários funcionários já vêm falar, e outras áreas também,

que as pessoas tratam mal a pessoa quando vem lhe

procurar, e isso tem que acabar, no município.  A palavra

retorna ao vereador Evandro Saraiva, Obrigado vereador e

quando eu sinto pelo artigo 1º da Constituição, quando diz

que o todo poder é manda do povo e exerce por meio de

representantes eleito, eleito  Vossa Excelência é

constituído, é eleito, pode sim ser respeitado por qualquer

que seja o secretário, O funcionário do município, aonde

vossa excelência chegar, tem que ser respeitado para entrar

e sair em qualquer repartição, porque a Constituição aqui

nos dá o direito, eu  tenho feito o máximo de mim,

presidente, para  mim não está entrando em atrito com

ninguém, estou  no meu sexto mandato, está  aqui o ex-

presidente Júlio, nós tivemos algumas divergências aqui,

depois nós estávamos já conversando, falando da realidade,

o que que estava acontecendo, mas ninguém nunca foi

perder a estribeira, partir para a ignorância, para a violência

e é o que eu tenho dito as pessoas nos seus repartimentos

nas suas secretarias têm que saber respeitar, têm que

atender bem, não é só o vereador, é o público em geral, isso

eu digo, sempre disse nessa tribuna e continuo dizendo, eu

respeito, mas nós precisamos ser respeitados, eu  vejo aqui,

setores aqui que a gente chega, é um tititi, um titizinho

aqui, outro lá, mas para trabalhar, servir a população é nota

zero, Nós vimos na saúde, onde ontem mesmo me

reclamava que estava faltando medicamento, quando  se

fala da educação, nós estamos vendo aí o próprio vereador

falando, Ônibus com excesso de aluno, e  é porque tem um

festival de ônibus aqui na nossa cidade, é tanto ônibus de A,

de B, de C. Secretário, o povo me diz aí que secretário tem

dois, é três, carro alugado, e  eu fico besta, por  que não dá

o direito para cada cidadão dessa cidade, tanto pai e mãe de

família daqui que precisam, que precisam de um direito, de

ter o seu emprego, um ganha-pão na cidade, hoje um

cidadão dizia que ele disse pra mim, pra uma pessoa ali,

que teve a frente do gestor e disse, que disse pro gestor,

prefeito, eu vim de Montes Alto e vou voltar, parece que

vou voltar pra lá e o município também vai voltar junto

comigo,  porque acabou a cidade, acabou, nós não temos

comando, um  gerenciamento que chega e bate a mão na

mesa e diz, vamos fazer isso e aquilo e resolver os

problemas, o  vereador Ricardo falou aqui sobre festas, é

muito bom para a população, é, trazer alegria, investimento

para a nossa juventude, mas que se faça com os recursos

deles, se for particular, é com dinheiro particular, não

vamos usar máquina pública, porque lá em Açailândia, nós

vimos que a ex-prefeita Gleide foi caçada simplesmente

com uma caçamba que estava dentro da fazenda dela, no

Corvo Novo, na fazenda Copacabana, que eu conheço, e lá

um cidadão tirou a foto e chegou num motorista, quando ele

ia saindo na porteira, lá na Cancela, e essa caçamba não é

da Prefeitura, e  quem foi, que ordem de quem, Disse que

foi a Prefeitura que mandou eu vir deixar aqui o material, e

ela foi caçada, e  a gente está vendo aqui que estão

brincando com a coisa pública, estão  brincando com a cara

do povo, gente a coisa particular, a coisa privada é a coisa

privada, ela  se autossustenta, não  vamos usar a coisa

pública não, que já se dá o nome de improbabilidade

administrativa, é crime contra a administração pública, aí  é

o que o vereador Ricardo questiona, fala, o prefeito não tem

tempo para a cidade, eu  só vejo todos os sertanejos, não é

só dessa gestão das anteriores, por  que o expediente do

município só funciona de meio-dia à tarde, por que não

volta a realidade, porque  o sertanejo, quando sai às seis

horas da manhã de lá, que ele vem aqui, ele já vem para

resolver as coisas dele, quando for meio dia, ele já almoçou,

à tarde ele já vai para as suas obrigações, e  essa prefeitura

só funciona de meio dia à tarde, porque de manhã tem que

resolver os problemas particulares deles, deixando o povo

por último, e aqui eu tenho cobrado, tenho falado muito

nessa casa a situação das ruas, o lixo, a escuridão que está

nas ruas, cadê a empresa que tanto foi votado nessa casa

aqui, que é a taxa de iluminação pública mais cara da

região, é uma das mais caras, cadê  esse dinheiro que tanto

recada e não se passa para a população, para o povo ter o

direito de ter uma rua clara, iluminada, e  nós estamos

vendo aí vários bairros, a escuridão, é que nós estamos

cobrando, as estradas esses dias quero agradecer ao

vereador Ricardo Mota que agradeci muito pela parceria

pelo o carinho e respeito doa colegas mas que ele no

momento que eu precisei eu levando um pessoal para

Imperatriz fazendo umas endoscopia e meu carro quebrou

no Arraias e eu imediato vou ligar para o ficho mais o cerro

tinha pessoas para levar para o jabuti de volta duas e meia

da tarde e eu agradeci ao vereador que eu liguei e imediato

ele foi e me deu toda a atenção, foi levar o pessoal lá para

mim e neste dia que eu fui cinco horas da manhã  buscar se
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você ver a situação das estradas os tombadores que esta,

porque só raspa não coloca o material aqui da Tabatinga

rasparam pro dia parece que três quando disseram que pelo

dia seis as maquinas as caçambas estavam lá colocando o

material e nada ateagora deste material folha larga do

mesmo jeito, São José do mesmo jeito só raspa e algum

lugarzinho aqui acolá que põe uma carradinha, vamos fazer

as coisas de qualidade para o povo nós não estamos aqui

pedindo muito não, nos estamos pedindo o que e do povo o

mínimo que é do mínimo para o povo, que é educação de

qualidade, saúde de qualidade, insflaestrura para que dia

dez entrou um milhão e cento e vinte oito mil, no dia vinte

agora você vai ver outra lapada, no dia trinta outra lapada, e

cadê os recursos deste município que a gente não ver umas

estradas um investimento para dar o conforto para as nossas

crianças com ar condicionado ônibus bom, der uma

merenda de qualidade para as nossas crianças, os

profissionais estão ai questionamos que nos votamos só seis

ponto quatro, e eu disse vocêsnão aparece vocês tem ir na

câmera, cadê o sindicato para ajudar, agora eu não posso

saber os que vocêsquerem, o sindicato tem presidente vocês

são membros do sindicato, bora cobrar os direitos de vocês

vamos para a Câmara, assistir a sessão vamos falar para os

vereadores que a gente  quer um aumento melhor, e isso

que está nos deixando triste de saber que as coisas estar de

braços cruzados ninguém quer resolver os problemas da

nossa comunidade médicos estão questionando, só

finalizando tanto que eu já cobrei aqui cadê os médicos

especialistas um urologista, ginecologista, pediatra porque

diz que tem um médico o que é mais não é cadê um

ortopedista nós vimos aqui que fizeram uma campanha,

quero aqui pedir para o prefeito para a gestão não vamos

fazer essas campanhas enganadoras passageira que consulta

e não volta para o retorno o do mundos sabe que os

otorrinos na gestão passada vieram do pessoal fizeram

exames caros e cadê os médicos para mostrar os exames os

retorno não tinha, vamos acima de tudo ter respeito com a

noss população, vamos fazer muito mais pelo povo desta

cidade o povo merece desenvolver dando qualidade de vida

a todos, quero aqui neste momento agradecer a Deus a

todos os colegas vereadores e vereadoras, funcionários

desta casa, mandar um abraço ao nossos amigos a Vanusa

da rua Maranhão que esta sempre ligada nas nossas sessões

através do Facebook ou. Do Instagram agradecer a

população em geral , quero dizer que só de requerimentos

eu tenho dez meu e de vários colegas que estão aqui deste

dez aqui só foram os do Saimon atéagora, pois quero

agradecer a Deus e a todos que é muito importante a gente

defender o certo agora defender o indefensável se complica

porque a população começa a questionar, a população

começa a virar contra aqueles colegas vereadores, a mim

mesmo se eu não fizer por onde a população vai se

questionando nós temos cobrado nesta casa não só eu como

todos os vereadores desta casa, obrigada. Para fazer o uso

da tribuna a presidente Rosiflan do Amarante passa a

presidência ao vereador Saimon Fernandes, e ele concede a

palavra a ela, bom dia a todos eu agradeço a Deus por essa

oportunidade, quero cumprimentar a todos os colegas

vereadores aqui presentes, a todos que nos assiste

conselheira Sarah, a conselheira Divina, a presidente

Rosiflan do Amarante citou o treinamento feito com ela e

os funcionários da Câmara em busca de selo Ouro, e mais

transparência, a presidente também falou sobre as estradas

vicinais e comentou sobre os elogios que recebe dos

moradores, a presidente fala também sobreo asfalto da

estrada da praia , a presidente responde o vereador Ricardo

Mota sobre o que ele disse na tribuna, Ricardo, assim, em

partes, em partes eu concordo com você. Em partes. Não

tiro direito, você sabe, você me conhece desde o primeiro

dia que nós estamos trabalhando junto. O que eu quero é

parceria com todos os vereadores, não estou aqui para

discriminar, nem vocês sabem disso. Trato todos por igual,

vocês têm o conhecimento, por onde a gente já viajou junto,

todos os eventos que a gente participa, vocês sabem que

tem o meu total apoio. Mas quero lhe dizer que todos esses

enduros que acontecem no município, como é uma festa

voltada para o município para atender a população jovem,

adultos e para fomentar a renda no nosso município, porque

fomenta. Essa questão de bilheteria sempre tem, porque tem

despesas, que um evento desse tem o apoio da prefeitura da

parte da limpeza, isso é obrigatório. É onde a prefeitura

entra na contrapartida. para que aconteça, para que fomente

a renda no nosso município. Então é necessário que a

prefeitura entre com a limpeza, que tem que limpar a praça

qualquer evento qualquer evento que englobe para fomentar

renda do município, o município entra em contrapartida da

limpeza, foi assim e sempre será, nao tem como mudar

agora se eu faço uma festa minha, já é diferente não posso

pedir a equipe de limpeza para limpar a minha bagunça que

eu fiz, agora se voltada para o município que entra para a

contrapartida, a presidente também respondeu sobre os

funcionarios que segundo o vereador estão tratando com má
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educação os cidadões, ela lamenta e diz que infelismente

isso pode acontecer em todos os lugares, o vereador

Evandro Saraiva pede parte, Presidente, agradeço a sua

parte. Mas eu não sabia desse congresso aí, dessa reunião

junto com os técnicos do tribunal. Se tivesse colocado aqui

no grupo da Câmara convidando os vereadores, os colegas

vereadores, eu acho que tinha ido um bocado. Aí questão

sobre, a senhora está falando aí sobre os recursos da festa,

fomentar a economia do município. Eu só quero dizer que é

improbabilidade administrativa. Quando se há uma festa

que tem algo público no meio, não pode cobrar. Eu só

quero questionar aqui e vou terminar aqui. Tem uma cidade

aqui agora que precisou imediato de alugar um hospital lá

na cidade. O hospital é coisa particular. E o dono do

hospital, devido ao hospital da cidade ter um problema, eles

estão alugando isso porque o Ministério da Saúde pediu. O

prefeito foi lá para contratar, alugar esse hospital. Chegou

lá o dono do hospital, chegou e disse, eu alugo, é por tanto.

Mas o meu gabinete, eu não posso, eu vou ter que ir lá

porque eu cobro lá. A assessoria jurídica já disse para o

prefeito, não entre porque é improbabilidade. A partir do

momento que alugar e está a coisa pública e estão cobrando

lá dentro, você pode ser cassado a qualquer momento. Eu

só digo isso porque nós também temos conhecimento

jurídico nessa parte. É muito perigoso. Eu digo assim

porque é para alertar, é para mostrar que o que o vereador

Ricardo falou é complicado, não pode. A coisa particular é

particular. A palavra retorna a vereadora Rosiflan, Isso aí

não dá improbidade não, que eu também tenho

conhecimento. A respeito da reunião de ontem, onde nós

tivemos, essa reunião foi só para os funcionários e a

presidente da Câmara. Não foi para os vereadores, senão eu

teria convidado a todos. A respeito a que quando se fala o

governo federal deu de aumento aos servidores 6.27 e foi

esse que o prefeito concordou e deu. O governo foi 6.27 e

foi esse que a prefeitura concedeu. Ele não diminuiu, ele

aprovou. E o mais é só agradecer a todos. Desejar a todos

um bom dia, um bom final de semana. Fiquem com Deus."

O vereador Saimon Fernandes de Almeida Oliveira passa a

presidência a vereadora Rosiflan do Amarante, Encerrados

o pronunciamento dos vereadores, entra em Ordem do dia

para discussão e votação Requerimentos 036,037,038 de

autoria do vereador Saimon Fernandes entra em discussão,

em votação vereador e vereadora que aprovar permaneça

como está, Aprovado por unanimidade. Consulto o plenário

se algum vereador quer fazer alguma explicação pessoal, O

vereador Evandro Saraiva pede parte, ele dá seus

sentimentos a familia da dona Marina e a mãe do Ariomar

Maria da Conceição. A presidente Rosiflan do Amarante,

também lamenta a morte da mãe do Ariomar e a morte da

dona Marina, Nada mais havendo para a sessão de hoje,

declaro encerrado os trabalhos. Que depois de lida a

presente Ata e aprovada será assinada pela mesa diretora e

secretaria geral da Câmara, Sala da Sessões Palácio

Raimunda da Mota Silva, em Ribamar Fiquene, Estado do

Maranhão, aos dezesseis dias do mês de maio do ano de

2025.
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